

Fractie ChristenUnie
de heer Schreuders

Uw kenmerk	Uw brief van	Behandelend ambtenaar	Ons kenmerk	Telefoonnr	Verzonden datum
		D. Maas	743831 / 00910 35	14 0168	8 februari 2023

Onderwerp: Renovatie Stenen Poppen te Klundert

Geachte heer Schreuders,

U heeft de volgende vraag c.q. vragen ex artikel 35 Reglement van Orde op 31 januari 2023 met betrekking tot 'Renovatie Stenen Poppen te Klundert' aan het college van burgemeester en wethouders gesteld:

Afgelopen jaar heeft de hoognodige renovatie van de Stenen Poppen te Klundert plaatsgevonden. De bedoeling was dat deze markante bezienswaardigheid netjes hersteld zou worden. Helaas blijkt nu dat de stenen Poppen er onooglijk uit ziet. Bijgaand een recente foto die onze fractie heeft toegezonden heeft gekregen van een inwoner. Ook wij zelf hebben dit ook al geconstateerd. Dit roep bij onze fractie wel de nodige vragen op:

1. is de renovatie geheel afgerond, zo ja wanneer en zo nee wanneer wordt deze afgerond;
2. is het college bekend met de huidige situatie van de Stenen Poppen, zo ja, heeft men al actie ondernomen en zo nee waarom niet?
3. gaat het college actie ondernemen naar aanleiding van bijgaande foto;
4. is er een onderhoudscontract afgesloten en/of hoe lang is er garantie op het werk aan de stenen Poppen;
5. hoe gaan we dit naar de toekomst monitoren? Het is een beeld bepalend object en dient in onberispelijke staat te blijven mede gezien de gemaakte kosten.

Het antwoord op bovengestelde vraag c.q. vragen luidt:

1. De Stenen Poppen zijn niet gerenoveerd. Er is instandhoudingsonderhoud gepleegd aan het object. De werkzaamheden zijn afgerond en opgeleverd op 5 juli 2022. Zie bijgevoegde foto's van de situatie vóór de werkzaamheden en tijdens de oplevering.
2. Het college is bekend met de huidige situatie van de Stenen Poppen. Een raamcontractant heeft reeds opdracht ontvangen om het metselwerk schoon te maken. Een inwoner heeft al eens de vraag gesteld de Stenen Poppen te reinigen/behandelen met een mos-/algendoder. Toepassing van dergelijke middelen is op Rijksmonumenten niet toegestaan. Het zal zorgen voor een minder poreus oppervlak, zodat algen zich minder snel hechten. Echter wordt hiermee de natuurlijke balans in vochtgehalte van de constructie verstoord. Dit kan schade veroorzaken en wordt daarom in de richtlijnen afgewezen. Dit is ook de reden waarom het niet in het bestek voor het instandhoudingsonderhoud is opgenomen. De noordzijde zal altijd als eerste groen aanslaan, met name rondom de grote wilg. Frequent reinigen / onderhouden van het object zal mate van groei zoals we die aantreffen vóór de werkzaamheden voorkomen. Dit wordt opgenomen in een meerjaren onderhoudsplan. De onderhoudswerkzaamheden worden volgens dat meerjaren onderhoudsplan ingepland en uitgevoerd (zie ook antwoord op vraag 5).

Ook de vogelpoep is een doorn in het oog. Die situatie is echter niet nieuw, het verschil is dat het nu opvalt. Voordat de Stenen Poppen werden aangepakt was er een dikke laag mos/algen/gras aanwezig op het metselwerk. Nu die laag verwijderd is, valt de vogelpoep op. Voorheen kwam de vogelpoep tussen de laag mos/algen/gras terecht en viel het niet op. Wij vermoeden dat vooral de aalscholver de boosdoener is. Die jaag je niet zomaar weg. Het is een ideale locatie voor deze vogel (zie bijgevoegde foto gemaakt tijdens de uitvoeringsfase). Op korte termijn zullen er geen aanpassingen/toevoegingen worden uitgevoerd aan het Rijksmonument. Wij denken dat het spannen van draad of duivenpinnen op de dam en de twee poppen geen oplossing zal zijn, nog los van het feit dat hiermee het monument wezenlijk wijzigt en dat hiervoor een vergunning moet worden aangevraagd. Mocht het frequent reinigen met gepaste waterdruk niet tot het gewenste resultaat leiden zullen we in overleg met instanties een andere oplossing moeten bedenken.

3. Zie antwoord op vraag 2.
4. Er is geen specifiek onderhoudscontract afgesloten voor sec de Stenen Poppen. Wij hebben raamovereenkomsten gesloten met ERM aannemers om onderhoud te plegen aan onze (monumentale) bouwwerken. Op de uitgevoerde werkzaamheden aan het metselwerk, voegwerk en natuursteen van de Stenen Poppen is 10 jaar garantie verstrekt.
5. Wij zijn op dit moment bezig met de voorbereidingen voor het vormen van een onderhoudsvoorziening voor een object als de Stenen Poppen. Dit houdt verband met de gefaseerde aanpak en prioritering van beheerplannen, waarover wij de gemeenteraad eerder geïnformeerd hebben. Binnenkort ontvangt u van het college een projectplan waarin wordt beschreven hoe de (Rijks)monumentale objecten in onze gemeente worden beheerd en onderhouden en wat de te verwachten onderhoudskosten zijn. Hiervoor zijn meerjaren onderhoudsplannen in de maak.

Met vriendelijke groet,
Burgemeester en wethouders van Moerdijk,
de gemeentesecretaris, de burgemeester,



ir. J.C. Slagboom



A.J. Moerkerke